

**Региональный этап окружного конкурса сочинений,
посвященного Дню принятия Декларации
о государственном суверенитете Российской Федерации
(День России)**



**Автор - Фетисова Анастасия Сергеевна,
студентка ГАПОУ МО «Оленегорский
горнопромышленный колледж»,
руководитель - Матвеева Людмила Игоревна,
преподаватель ГАПОУ МО «Оленегорский
горнопромышленный колледж»**

Я - гражданин России

Нет! Человеку нельзя жить без родины, как
нельзя жить без сердца.

К. Г. Паустовский

Я гражданин великой страны - России. По территории это самое большое государство в мире. Россия существует уже много веков. Сейчас она является Российской Федерацией, а раньше была республикой Советского Союза. Благодаря дедушке, прадедушке, победившим фашизм в Великой Отечественной войне, наше общество живет и развивается в современном мире. Каждый век открывает что-то новое в науке и жизни. Священной землей отцов и дедов - наше великое Отечество. Родина, Россия - понятие не только географическое, но историческое, духовное. А духовное понятие ее - важнейший показатель гражданской зрелости каждого человека.

Нельзя считать, что гражданин - это прежде всего человек, принадлежащий к постоянному населению данного государства, пользующийся его защитой и наделенный совокупностью политических и иных прав и обязанностей. Как гражданин России я имею свои гражданские права. Никто не может нарушать мою неприкосновенность, обижать или

щество, утратить человеческое достоинство. Государство обязано меня защитить и наказать виновного. В далеком от нас время потерять статус гражданина было большим позором.

Самое главное в нашей жизни - любить Родину, все делать для того, чтобы наша страна жила и процветала. Быть настоящим гражданином - значит иметь чувство ответственности за своих детей, а также понимание долга перед родителями, уважением к культуре, языку, традициям русского народа.

Каждый из нас должен получить образование, профессию, обязательно сделать много полезного для семьи, общества, для нашей Родины. Для себя я решила, что буду работать ответственно - по-настоящему.

Почему свой выбор остановила на профессии богатыря? Почему полезным ископаемым?

Венгрия - это город героев. Много-много лет назад в тех местах, где раскинулся наш город, были дремучие леса да топкие болота. И жил здесь старик - тундровик. Было у него несколько дочерей, которых звали Речками, и один сын - Ветер.

Однажды Речки принесли тундровику черные блестящие крупицы. Не мог тундровик отнести

шау от них: так эти крупицы переливались, сверкали на солнце. Приказал он своим детям побольше насобирать этих сокровищ".

Жан рассказывает о нашей городе Валентина Григорьевна Троконова - Почетной гражданки Венигерска. Она сама сочинила эту легенду о горе Венивей. Валентина Григорьевна много лет трудилась на Венигерской горно-обогатительной комбинате. Она работала на комбинате и горновой мастером, и старшим инженером, и начальником научно-исследовательской лаборатории. Часто рассказывала о своей профессии, выступала в школах. Несколько лет преподавала специальные дисциплины в Венигерской горнопромышленной коллеже. Валентина Григорьевна имеет много званий и наград. Для меня жизнь Валентины Григорьевны в профессии горняка - это своего рода идеал, которому нужно подражать.

Сейчас в коллеже мы уже постигаем основы специальности "Обогащение полезных ископаемых". Например, на первом курсе есть учебная дисциплина "Введение в специальность". Мы узнаем, как идет работа на Венигерской горно-обогатительной комбинате, какое там используется оборудование, как добывается и обогащается железная руда.

Недавно я узнала, что обогатители восстре-

Бованты не только в Вилениорске, но и в Кировске или Ковдоре, где тоже ведется разработка полезных ископаемых. Выпускники специальности „Обогащение полезных ископаемых“ работают на обогащательных и доводочных фабриках, заводах флюминга, очистных сооружениях в качестве дробильщиков, мельников, флотаторов. Они добывают и перерабатывают полезные ископаемые, трудятся в горнодобывающей, газовой отрасли и металлургии.

Я горжусь своей будущей специальностью! Приложу все силы, чтобы стать хорошим обогащенщиком, узнать все тонкости этой работы. Надеюсь, что мой успешнейший труд пригодится стране и станет моим вкладом в развитие горнодобывающей промышленности в Российской Федерации.

Люблю Россию, свой край, дом, природу, людей; хочу стать хорошим специалистом — значит, я гражданин России.